

60多年深藏功名，一辈子坚守初心

## 张富清获授“全国优秀共产党员”称号

据新华社北京6月27日电 2019年4月21日，习近平总书记对中国建设银行湖北省分行来凤支行离休干部张富清同志先进事迹作出重要指示强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神，凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，表彰先进、弘扬正气，激励和引导广大党员、干部、部队官兵和退役军人不忘初心、牢记使命，见贤思齐、矢志奉献，党中央决定，授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号。

张富清，男，汉族，1924年12月出生，陕西洋县人，1948年3月参加中国人民解放军，1948年8月加入中国共产党，1955年1月转业到湖北

恩施土家族苗族自治州来凤县，先后在城关粮油所、县粮食局、县纺织公司、三胡区、卯洞公社、县外贸局、县建设银行工作，1984年12月离休。张富清同志在解放大西北系列战斗中英勇善战、舍生忘死，荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二大功一次和团一等功一次，并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

张富清同志是始终践行共产主义崇高理想的优秀党员，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命、永远奋斗的光辉典范，是广大党员、干部、部队官兵和退役军人学习的榜样。他对党的事业无限忠诚，在革命战争年代冲锋陷阵、不怕牺牲，在祖国建设时期坚决服从组织安排，扎根偏远落后贫困山区，用持之以恒的坚守，践行一名共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。他转业后

深藏功名60余年，除向组织如实填报个人情况外，从未对身边人说起过赫赫战功，更不以此为资本向组织提要求、要待遇。他数十年如一日甘于奉献、勇挑重担，不讲条件、不计得失，一心一意干好每件工作，以满腔热情在艰苦环境中尽职尽责、苦干实干。他虽然家中曾遭遇困难，但始终严于律己，艰苦朴素无所求，从不利用职务之便为亲属谋利，赢得了党员群众的广泛赞誉。

从零收入到年收入10多万元——

## 集体经济空壳村的突围之路

农村大众报记者 王星 通讯员 张鸣

“我是2013年7月份开始主持村里的工作，2014年正式担任村党支部书记，当时村里没有一分钱的收入，也没有外债，我是真正从零开始。”尽管时间已过去近6年，但6月14日说起当时的窘境，商河县玉皇庙镇许寺村现任村党支部书记许秀军仍记忆犹新，“村集体没有钱，村里啥公益事业也没法干，街不叫街，路不成路。”

对比过去，现在的许寺村可以说是发生了巨变：水泥硬化的大街横平竖直，路边宅旁花团锦簇，杨柳依依，户户通了自来水。“能干这些事儿的前提是，村里有收入了！”村党支部副书记李德星说。

在商河县玉皇庙镇，许寺村是一个很普通的村，155户667口人，1377亩地，没有什么得天独厚的优势和资源，但现在为什么疙瘩就解开了呢？

挖内潜。上任之初，借着环境整治，许秀军积极运作，将村

里闲置的宅基地充分利用起来，建起了一个744平方米的厂房，并以每年3万元的价格出租。村里600多亩地沿沟临河，地头除了长草，没有别的；经过细致规划，村里将这些地方全部栽上花卉苗木，一年卖一茬，村里也有1万多元的进账。村里进村路有400多米，路两侧的绿化权也被承包出去，虽然20年的承包费只有1万元，但村里却省下了这段路的绿化和维护的成本。

通过长期细致的工作，截至2018年8月份，村里共收回坑塘、场院等60多亩闲散地。许秀军说：“这些闲散地块，我们正在进行合理的规划，一旦利用起来，村里会有一大块稳定收入。”

当初村里进行环境综合整治时，村“两委”就对村里的街巷进行了规划，有针对性地在两旁种上了国槐、金叶榆、垂柳等市场畅销的绿化、观光树种。当初的小苗现在已长成大树，很值钱了，今年村里计划



当年栽下的小树苗，现在已经长成大树，可以出售了。

间隔售卖，这样既不影响绿化，还能有一块收入。如果全部卖出去的话，大约能有20万元的收入。

搞合作。许寺村附近有三口油

井，过去，村里与管理及运营单位基本没什么联系，更谈不上什么合作。许秀军上任后，主动为这个邻居提供一些服务及支持，这样不但

1个月，25人，凑齐160余万元上大棚项目——

## 西耿家村，众筹解“众愁”

农村大众报记者 戎宁 通讯员 司徒

耿竹玲下决心带好村“两委”班子，让老百姓重拾信心。

耿竹玲以改善环境卫生入手，将全村划分为6个片区，实行网格管理，成立了以村主任为组长、小区区长为成员的集中攻坚工作组，村主任负责抓统筹督导，小区区长每人分管一个片区，各负其责。

通过村广播宣传引导，组织入户走访沟通，对积极搬草堆、主动拆违建，村里统一进行拆除、清运，有力调动了群众的积极性，仅仅5天，吸引了100多户群众主动报名。

干事不当甩手掌柜，33名党员拧成一股绳。小区区长带头拆除自家违建、搬走自家草堆，给全村带了好头。针对群众反映的汛期排水难问题，耿竹玲利用拆违产生的石头，在村东开工修建了2条1000米长的排水沟渠。针对村内道路年久失修、坑洼难行问题，克服村集体没

钱办事难题，通过包村部门帮一块、与外争取筹一块，想方设法筹集修路物资，5米宽600米长的村路已完成修整。针对村内垃圾成堆、草堆乱放难题，每天组织10多名群众，安排了4辆农用车，专门负责垃圾清运，累计清理垃圾3000余吨，村内多年积存的垃圾得到了彻底清除。

渐渐地，人们改变了之前的看法，耿竹玲等村干部在村里的口碑也是越来越好。

## 发展集体经济 填补外债窟窿

村容貌搞上去了，最根本的经济发展也不能耽搁。眼看周边村建大棚、种大姜，热火朝天的景象让耿竹玲动了心。经过村“两委”会、党员村民代表大会的讨论，2017年，西耿家村最终确定了村集

体出钱雇人、在7亩土地上建立大姜大棚的发展模式，这是耿竹玲在发展经营性集体经济上的初次尝试。

一年后，村集体产出的大姜卖到了不错的价格，赚了10多万元，但是外债的窟窿大，一年来辛辛苦苦赚的钱还没到手里，就先补了窟窿。屋漏偏逢连夜雨。外债窟窿还没堵上，前几年一直承包村里50多亩地的村民提出放弃下一年土地的经营权，耿竹玲一时急火攻心犯了病，一直到第二年3月份才调理好身体。好在那50多亩地在多方努力下，也找到了新的承包商。

## 众筹建大棚 探索发展新路

有了头一年的大棚管理经验，耿竹玲想进一步扩大产业规模，她将目标瞄准了近些年价格稳定、销

路可观的草莓。

今年3月份，耿竹玲组织村“两委”成员去外地学习草莓大棚技术，学习回来她兴奋得一宿没睡着觉，第二天天不亮就召集了“两委”成员和小区区长讨论投资建大棚的事宜。

可是想法好归好，大棚前期投资的钱却不知从哪儿来。看到沉默不语的众人，耿竹玲先发了话：“既然大家都认同我的想法，那我也表个态，我带头去贷款，能贷出10万元，我决不贷5万元。”“我也贷。”“我那还有点存款，也投到里边。”6个人最后凑出30多万元。

但按照建设一个草莓大棚20万元的预算，这些还远远不够。耿竹玲又召开了党员和村民代表大会公开讨论，最后决定成立合作社，集体以地入股，村民以资金入股，年底按股分红。

一个月的时间，党员及群众代表等共25人，通过个人存款或贷款等形式，筹集资金160余万元。“架子已经弄好了，就等着地里通上电安装了。”耿竹玲说，“安装需要40多天，正好能赶上草莓苗进棚。这些大棚建起来，村庄发展才算是走上正轨。”

和认证制度，选拔师资参加世界健身联合会进行国际导师资质的培训及认证，并负责招生、推介，通过培训健身健美私人教练、大众健身指导员，满足大众科学健身个性化、智能化、场景化的健身服务需求。

据介绍，世界健身联合会于1968年在德国拉瑙成立，总部设在澳大利亚墨尔本，目前在全球拥有88个会员国。

1个月，25人，众筹160多万元……乳山市乳山口镇西耿家村党支部书记耿竹玲对此感慨万分：“这是村里老百姓的信任，我一定要把草莓大棚发展起来。”

时间退回4年前，这个有520户1285人的大村却是个典型的落后村，不仅环境差，产业基础薄弱，村集体还负债30余万元。当时，耿竹玲刚上任，面对“烂摊子”，这位53岁的女强人没有气馁，钱没有，自己投；人手不够，号召党员上；修路修沟渠，整卫生建大棚……

正是凭着这股不服输的韧劲和不怕苦的拼劲，耿竹玲带着村里的干部群众，把集体经济这块“硬骨头”啃下来了。短短几年间，西耿家村不但有了集体收入，老百姓也都跟着鼓了腰包，2018年，村集体经济收入达26万元。

## 带好班子 重拾民心

多年来，村班子涣散、人员不齐全，集体经济发展不景气，村民的地也没什么收益。“要那些村干部有什么用。”面对村民的质疑，

农村大众报日照讯（通讯员张兴华）6月20日，山东体育学院与世界健身联合会（国际）在山东体育学院日照校区签订战略合作框架协议，协定成立“世界健身联合会（国际）中国培训学院”并举行揭牌仪式。这标志着山东体育学院与世界健身联合会正式拉开了全面合作的序幕。

山东体育学院院长毛德伟致辞并介绍了山东体育学院的办学特色

及优势。据悉，中国培训学院是世界健身联合会在我合作办学唯一的一家教育机构。根据双方协议，世界健身联合会授予山东体育学院

“服务全球健身产业计划”国际联盟单位，并向山东体育学院提供所需的服务和信息。山东体育学院将被邀请VIP出席“世界健身之旅”

中最高规格赛事以及中国年会，并通过世界健身联合会与任何行业内的机构进行交流。山东体育学院引进世界健身联合会的培训课程体系

## 世界健身联合会中国培训学院 落户山东体育学院日照校区